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“ÜCRETLİ POŞETLERDEKİ 
FARKINDALIĞI CAMDA DA 
YAKALAMALIYIZ”
Ücretli plastik poşetlerdeki kullanımın 
azalması gibi camda da depozito 
uygulamasının yaygınlaşması ge-
rektiğine değinen Türkiye Esnaf ve 
Sanatkârlar Konfederasyonu (TESK) 
Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
“Plastik poşetlerin paralı olmasından 
sonra katılım ve farkındalık ülkemizde 

epeyce arttı. Artık halkımız plastiğin 
ne kadar zararlı ve sağlıksız olduğu-
nu çok daha iyi anlamış durumda. Bu 
uygulamanın amacıyla aynı doğrul-
tuda, cam ambalajlı ürünlerde de bu 
şekilde bir farkındalık oluşturulmalı. 
Çünkü cam, hammaddesi toprak 
olduğu için yüzde 100 geri dönüştü-
rülebiliyor ve sağlığa zararı yok. Bu-
nun aksine plastik ambalajlı ürünler 
hem çevreye hem de içinde bulunan 

ürüne karışan maddeler nedeniyle 
insan sağlığına zarar veriyor. Dola-
yısıyla ücretli poşetlerde yakalanan 
farkındalık camda da yakalanmalı” 
diye konuştu.

“CAM ŞİŞE ÜRETENE DE 
TÜKETENE DE TEŞVİK 
VERİLMELİ”
Cam şişe üretiminin ve tüketiminin 
yaygınlaşması için teşvik verilmesi 
gerektiğine dikkati çeken Palandö-
ken, “Cam ambalajlı ürünler plastik 
ambalajlı ürünlere göre daha pahalı 
fakat plastiğin hem çevre kirliliğine 
etkisini azaltmak için hem de sağlığı-
mıza verdiği zararın tedavisi için har-
canan para, cam ambalajlı ürünlere 
verdiğimiz paradan çok daha fazla 
olabiliyor. Plastik ürünler nedeniyle 
katlandığımız sosyal maliyet her 
geçen gün biraz daha artıyor. Bu 
yüzden cam ambalajı üretenlere de 
bunları tüketen vatandaşa da teşvik 
verilmeli. Özellikle de depozitolu ürün 
kullanımının artırılması özendirilmeli” 
şeklinde söyledi.

PALANDÖKEN, “CAM 
AMBALAJLI ÜRÜNLERDE 
DEPOZİTO UYGULAMASI 
YAYGINLAŞMALI”
Cam şişenin kullanımının artmasına yönelik hem üreticiye hem de tüketiciye teşvik verilmesi 
gerektiğini vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “Cam ambalajlar plastikten 
daha pahalı olduğu için üretici de tüketici de plastik ambalajları daha çok tercih ediyor. 
Ancak, cam ambalajlar depozitolu olursa tam tersine plastikten daha ucuza geliyor. Plastik 
ambalajlar ise hem çevreye zararlı hem de insan sağılığına. Dolayısıyla ambalajlı ürünlerin 
hem daha ucuz hem de daha sağlıklı olabilmesi için depozitolu cam ambalajlar teşvik 
edilmeli.” dedi.
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PALANDÖKEN: “BİLETİNİZE İSMİNİZİ 
VE TC YAZDIRMAYI UNUTMAYIN”
Yolculukta can ve mal güvenliği için ferdi koltuk sigortasının önemine dikkati çeken 
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, ‘Dokuz günlük Ramazan Bayramı tatilinde 
şehirlerarası yolculuk yapacak olan vatandaşlar otobüs bileti alırken biletin üzerine 
isim, soy isim, koltuk numarası ve TC numarasını yazdırmalı. Ferdi koltuk sigortasından 
yararlanmak için otobüs biletlerinin üzerindeki bilgiler kesinlikle unutulmamalı’ dedi.

’BİLETLERE İSİM SOY 
İSİM VE TC YAZDIRMAK 
BÜYÜK ÖNEM TAŞIYOR’
Ramazan Bayramı tatiline otobüsle 
çıkacak vatandaşlara uyarıda bulu-
nan Türkiye Esnaf ve Sanatkârları 
Konfederasyonu (TESK) Genel Baş-
kanı Bendevi Palandöken, ‘’Rama-
zan Bayramı tatilini değerlendirmek 
isteyen vatandaşlar memleketlerine 
ve tatil bölgelerine gitmek için şimdi-
den program yapmaya başladı. Va-
tandaşlarımız tatil planlarını yaparken 
otobüs biletlerini güvenilir firmalardan 
almayı ve bilet üzerine isimlerini ve 
TC numaralarını yazdırmayı unut-
mamalı. Çünkü bazı vatandaşlarımız 

ailecek çıkacakları tatiller için otobüs 
bileti alırken anne, baba ve çocuk-
ların biletlerini tek bir isim üzerinden 
yazdırıyor. Ancak olası bir kaza duru-
munda kişinin tanınması ve güvenlik 
kontrollerinde emniyet güçlerinin 
işinin kolaylaştırılması gibi konular-
da bilet üzerinde kişinin T.C kimlik 
numarası ile isminin ve soy isminin 
yazılması çok büyük önem taşımak-
tadır’ şeklinde konuştu.

’CAN VE MAL GÜVENLİĞİ 
İÇİN FERDİ KOLTUK 
SİGORTASI ŞART’
Herkesin otobüs biletinin kendi adına 
yazdırılması gerektiğini söyleyen Pa-

landöken, ‘Öte yandan otobüs firma-
ları da birden fazla bilet alacak olan 
kişinin ismini tüm biletlere yazarak 
işlem yapabiliyor. Fakat bu durum 
otobüs firmaları açısından da güven-
siz bir uygulama haline gelmektedir. 
Firmalar da yolcular da kendi güven-
likleri için bu konuyu hassasiyetle 
takip etmelidir. Ayrıca yolculuklarda 
zorunlu olan ferdi koltuk sigortasının 
yapılabilmesi için alınan her bilette 
kimlik bilgilerinin eksiksiz yazılması 
gerekmektedir. Seyahat eden yolcu-
ların ferdi koltuk sigortalarının yapılıp 
yapılmadığı bu noktada çok önemli-
dir. Ferdi koltuk sigortası, yolculuğun 
sonuna kadar meydana gelen kaza, 
ölüm, yaralanmalara karşı yolcuyu 
sigortalayan poliçelerdir. Bayram tatili  
gibi yoğun trafiğin yaşandığı bir dö-
nemde kendi güvenliğinizi korumanın 
en önemli yolu bu sigortanın yapıl-
masıdır’’ diye konuştu.
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ENGELLİLER 
HAFTASI
Engellilik Nedir?
Engellilik doğuştan veya sonradan herhangi bir hastalık 
veya kaza sonucu bedensel, zihinsel, ruhsal, duygusal 
ve sosyal yetilerini çeşitli derecelerde kaybetmiş, normal 
yaşamın gereklerine uyamama olarak tanımlanmaktadır.

Engelliler Günü ve 
Engelliler Haftası Ne 
Zaman Ortaya Çıktı?
Uluslararası Engelliler Günü 1992 
yılından bu yana 3 Aralık günü Birleş-
miş Milletler tarafından uluslarararası 
bir gün olarak kabul edilmiştir. Bu 
günde dünya çapında organizasyon-
lar düzenlenmektedir.

Bu aktiviteler genellikle ücretsiz 
olup, gönüllülüğe dayanmaktadır. 
Hükümet desteği ve sivil toplum 
organizasyonlarıyla birlikte bu günün 
kutlanması çeşitlilik göstermektedir. 
Her yıl bu gün için değişik bir tema 
edinilmektedir.

Engelli vatandaşlarımızla ilgili farkın-
dalığın artması amacıyla, Engelliler 
Haftası kutlanmaya devam ediyor. 
Çeşitli etkinlik ve organizasyonlarla 
yalnız ülkemizde değil, Birleşmiş Mil-
letlere üye bütün ülkelerde kutlanan 
bu haftanın ne zaman olduğu merak 
konusu oldu. Peki, Engelliler Haftası 
ne zaman?

Her yıl, 10-16 Mayıs tarihleri Engel-
liler Haftası olarak kutlanıyor. Engel-
liler Haftası etkinlikleri kapsamında, 
farkındalığı arttırmak amacıyla çeşitli 
kamu kurum ve kuruluşları ile sivil 
toplum örgütleri etkinlikler düzenliyor.
Engelliler Haftası boyunca; engellilik 

sorunu, engelliliğin önlenmesi ve 
engellilerin eğitimi konusu üstünde 
durulur. Radyo ve televizyonda konu 
ile ilgili programlar yayınlanır. Okullar-
da her gün ayrı bir engellilik konusu 
işlenir. Engellileri Koruma Millî Ko-
ordinasyonu Kurulu haftanın değer-
lendirilmesi için aşağıdaki programın 
uygulanmasını kararlaştırmıştır.

10 Mayıs Engelliler Haftasının açılışı

11 Mayıs Görmeyenler günü

12 Mayıs İşitme ve Konuşma Kusur-
luları günü

13 Mayıs Ortopedik Engelliler günü

14 Mayıs Zeka ve Ruhsal Engelliler 
günü

15 Mayıs Güçsüz Yaşlılar ve Korun-
maya Muhtaç Çocuklar günü
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TEDAVİ EDİLEBİLİR BİR HASTALIK 
”MULTİPL SKLEROZ (MS)”
30 Mayıs Dünya Multipl Skleroz (MS) Günü hakkında bir açıklama yapan Dr. Suat Günsel 
Girne Üniversitesi Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. Pınar Gelener Arsal, MS’in santral 
sinir sistemi (beyin ve omurilik) beyaz ve gri cevherini çoklu lokalizasyonlarda etkileyen 
bulgularla karakterize, olasılıkla bağışıklık sistemi üzerinde etkileri olan kronik bir hastalık 
olduğunu, genellikle 20-40 yaşları arasında başlasa da hastalığın farklı yaş gruplarında da 
görülebildiğini söyledi. 
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Dr. Suat Günsel Girne Üniversitesi 
Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. Pınar 
Gelener Arsal, MS’in çoğunlukla 
alevlenme ve düzelmelerle seyrettiği-
ni ve adım adım ilerlediğini kaydetti. 
Arsal hastalığın tek gözde ağrısız bu-
lanıklık şeklinde başlayıp birkaç gün 
içerisinde ilerleyebilen görme kaybı, 
çift görme, baş dönmesi, bulantı, 
kusma, denge bozukluğu, kollarda 
veya bacaklarda uyuşma ve güç 
kaybı, idrar sorunları, cinsel sorunlar 
gibi yakınmalardan biri ya da birkaçı 
ile başlayabileceğini söyledi. 

“MS birçok hastalığı tak-
lit edebilir” 
Beyin ve omuriliğin manyetik rezo-
nans görüntülemesinin (MRG) tanıda 
altın standart değerini koruduğunu 
vurgulayan Dr. Suat Günsel Girne 
Üniversitesi Hastanesi Nöroloji Uz-
manı Dr. Pınar Gelener Arsal aynı za-
manda beyin omurilik sıvısı inceleme-
leri ve uyarılmış kortikal potansiyelle-
rin tanıda oldukça önemli olduğunun 
altını çizdi. Arsal, MS birçok hastalığı 
taklit edebildiği ve her bir hastalık 
için tedavi farklı olacağı için diğer 
hastalıkların, başlangıç döneminde 
ayrılması gerektiğini vurguladı. 

Nöroloji Uzmanı Dr. Pınar Gelener 
Arsal söz konusu hastalığın nedeni, 
oluş mekanizmaları, tanısı ve tedavisi 
konusunda her geçen gün daha yeni 
bilimsel veriler yayınlandığını ve teda-
vi edilebilir bir hastalık olduğunu ifade 
ederek “ MS’in ilerlemesini önlemek 
için 1995’den bu yana uygulanan 

enjeksiyon tedavileri ve son yıllarda 
kullanıma giren tablet formunda te-
daviler mevcuttur. MS tedavisinde 
geliştirilen ve onaylı tüm ilaçları dün-
yayla eş zamanlı kullanma şansına 
sahibiz. Tablonun kontrol altına alına-
madığı durumlarda aylık uygulanan 
tedaviler ve ikinci basamak ağızdan 
kullanılan ilaçlar bulunmaktadır” dedi. 

“MS, bulaşıcı ve genetik 
bir hastalık değildir” 
Dr. Suat Günsel Girne Üniversitesi 
Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. Pınar 
Gelener Arsal, sözlerini şöyle tamam-
ladı: 

“Tıbbi yöntemlerin yanında fizik teda-

vi ve rehabilitasyon tedavinin ayrılmaz 

parçasıdır. MS bulaşıcı bir hastalık 

değildir. Ailevi örnekler olmakla birlik-

te genetik geçişli bir hastalık değildir. 

MS hastaların iş hayatlarına kariyerle-

rine devam etmelerini, sosyal hayat-

larını, spor yapmalarını , çocuk sahibi 

olmalarını engelleyen bir hastalık 

değildir. Multipl Skleroz öldürücü bir 

hastalık değildir. Yaşamı değil yaşam 

kalitesini tehdit edebilen ancak tedavi 

edilebilir bir hastalıktır. Multipl Skleroz 

asla çaresiz ve umutsuz bir hastalık 

değildir” dedi.
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RAMAZAN DENİNCE AKLA  
MİS KOKULU PİDE GELİR

İFTAR SAATİ YAKLAŞTIKÇA  
PİDE KUYRUĞU UZAR

RAMAZAN PİDESİ 
500 YILLIK BİR 
GELENEKTİR

RAMAZAN PİDESİ 
500 YILLIK BİR 
GELENEKTİR

RAMAZAN DENİNCE AKLA  
MİS KOKULU PİDE GELİR

İFTAR SAATİ YAKLAŞTIKÇA  
PİDE KUYRUĞU UZAR

Ahmet OKUMUŞ TESK - TŞOF Basın Danışmanı



57

vitrin / 2019

yeni arkadaşlıklar gelişmektedir. 
İsterseniz kuyruk muhabbetlerinden 
birkaç tanesini buradan anlatalım. 

-Ehehe, nasıl aradan girdim ama 
kuyruğa, kaptım çıtır çıtır pideleri. 
-Kaptın ama o itiş kakışta tüm sevabı 
düşürdün be abim.
-Yumurtalısı güzel olur ama kuyrukta 
elinde yumurta ile beklemek güzel 
olmaz.
-Beyler yumurtalı bekleyen var mı 
yumurtalı? 
-Heh, ben vardım. 
-Gel abi şöyle, senin sıra beklemene 
gerek yok. 
-Hah sağ olasın, iki de normal ala-
yım. 
-Vay anacım ya, iki de normal aldı. 
O zaman ben de birini yumurtalı alır 
beklemezdim. 
-Usta ne biçim iş bu,  vatandaşı de-
lirtmeyin.

şeklinde diyaloglara sahne olan, 
Ramazan’ın kardeşlik ve sevgi boyu-
tunun oluk oluk iliklerde hissedilebile-
ceği bir yaşamdır Ramazan’da pide 
kuyruğuna girmek. Biz de Ankara 
Demetevler’de Vadi Ekmek fırınında 
bu kuyruğa girerek iliklerimize kadar 
bu geleneği yaşıyoruz. Ama sonuçta 
değiyor çünkü Ankara’nın bana göre 
en güzel pidesini yiyoruz. 

BAYAT PİDE MAHARETLİ 
ELLERDE DEĞERLENİR
Her gün taze taze pide almak önemli 
bir alışkanlıktır. Ancak evde kalan 
pideler bayatlasa da atılmaz.  Bayat 
pideler, Türk kadınının maharetli elle-
riyle yeni lezzetlere dönüşür. Örneğin 
bayat pide ile papara, ekmek tatlısı, 
İskender ve yumurtalı ekmek yapılır.

PİDE KUYRUĞU 
Ramazanın başlamasıyla iftar saati 
yaklaştıkça uzayan bir kuyruktur. Bir 
ramazan klasiğidir. Sinir harplerinin 
yaşandığı, sıra kapma uğruna kalp-
lerin kırıldığı, orucun sevabının fırın 
ateşine atıldığı kuyruktur.

KUYRUK MUHABBETLERİ
Ramazan pidesi almak için kuyrukta 
beklerken hiç kuşkusuz burada unu-
tulmayan sohbetler yapılmakta ve 

 Beş yüz yıllık geleneğin ürünü olan, 
susamlı, yumurtalı ve sade pideler 
Ramazan sofralarının baş tacı, Türk 
mutfağının vazgeçilmezidir. Ramazan 
denildiği zaman akla hiç kuşkusuz 
pide gelir. İftara saatler kala başlayan 
pide kuyruğu, neredeyse ezan sesine 
kadar sürer. İftar ve sahurda afiyetle 
yenen Ramazan pidesi, Osmanlı’dan 
günümüze kadar gelen bir lezzettir. 
Pide; Türk ve Orta Doğu mutfağında 
yaygın bir ekmek türüdür ve birçok 
çeşidi vardır. Ancak pidenin belki de 
en güzeli Ramazan pidesidir.

RAMAZANIN MİS KOKUSU
Ramazan ayında fırınlar hem iftardan 
önce hem de sahurdan önce pide 
üretir. Herhangi bir zamanda, pide 
kokusu alındığında birçok kişinin aklı-
na hiç kuşkusuz Ramazan gelir. Ra-
mazan sofralarının vazgeçilmezi olan 
pide, yumurtalı olarak da satılıyor.
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19 MAYIS 1919’DA  
NE OLDU?
‘Gençlik ve Spor Bayramı’ olarak Atatürk’ün gençliğe armağan ettiği 19 Mayıs 1919’da 
Atatürk, Samsun’a ayak basmıştır. Türk Milleti, Birinci Dünya Savaşının ardından giderek 
güçleşen şartlar içerisinde kurtuluş için çareler arama uğraşı içerisindeyken; Atatürk, 
‘kurtuluş’un yolunu açmıştı.

Atatürk’ün 16-19 Mayıs 1919’da 
İstanbul’dan başladığı yolcuğu, dö-
nemin simgelerinden biri hâline gel-
mişti. İşgal kuvvetleri için önemli nok-
talardan biri olan Samsun, stratejik 
olarak büyük bir önem taşıyordu ve 
Karadeniz’den Orta Anadolu’ya açı-
lan en rahat ve güvenilir bir kapı gö-

revindeydi. İngilizler 9 Mart 1919’da 
Samsun’a askerî birlik indirmişti. 
Mustafa Kemal Atatürk, uzun zaman-
dan beri ülkenin içinde bulunduğu 
umutsuz durumdan şikâyetçi ve bun-
lara karşı bir şeyler yapmak istiyordu. 
Anadolu’ya geçip, mücadeleyi baş-
latmak istiyordu. Sultan Vahdettin’in 

de desteğiyle, Mustafa Kemal, 18 
kişilik ekibiyle birlikte Samsun’a bir 
Cuma günü hareket etmişti. ‘Ban-
dırma’ ismindeki eski bir vapurla 
yola çıkan Atatürk ve arkadaşları, 
Samsun’a çıktığında karşılaştığı man-
zara pek içlerini açmadı.
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Bandırma Vapuru’yla 19 Mayıs 
1919’da Samsun’a ayak basma-
sının 100’üncü yıl dönümü, kentte 
görkemli törenlerle kutlandı. Sabah 
07.30’da Atatürk Anıtı’nda başladı. 
Anıta çelenk sunumuyla başlayan 
tören, saygı duruşunda bulunulması 
ve İstiklal Marşı’nın okunması ile 
devam etti. Vali Osman Kaymak, anı 
defterini imzaladı. Anıttaki törenin 
arından Tütün İskelesi’ndeki tören 
alanına geçildi.

Deniz ve kara askerleri, 19 Mayıs 
1919 tarihinde Milli Mücadele’yi baş-
latmak üzere karaya çıkan Mustafa 
Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarının 
karaya çıkışını canlandırdı. Askerlerin 
ellerinde karaya çıkarılan Türk bay-
rağı, izci kıyafetli öğrenciler arasında 
değişimin yapılmasından sonra Sam-
sun Valiliği tören alanına götürüldü.

Kutlama etkinlikleri kapsamında 
denizde de Deniz Kuvvetleri Atatürk 
Rallisi Yelkenleri de geçiş yaptı.

sporcularının da katılmasıyla birlikte 
kutlanmıştı. Bu etkinliğin hedefi, Türk 
gençliğinin Atatürk’e olan minnet 
ve sevgisini sergileyebilmesiydi. 
Bu etkinliğin ardından birkaç sene 
sonra Beşiktaş kurucu üyelerinden 
olan Ahmet Fetgeri Aşeni, başkent 
Ankara’da gerçekleştirilen spor 
kongresinde bu bayramın bütün 
gençliğe armağan edilmesi gerek-
tiğini ve ‘Gençlik ve Spor Bayramı’ 
isminde her sene kutlanması öne-
risinde bulundu. Bu öneri kongre-
de oylanarak kabul edildi. Tasarı, 
Atatürk tarafından da onaylanarak 
1938’in haziran ayı itibarıyla her sene 
kutlanmaya başlandı.

19 Mayıs’ın 100’üncü yıl 
coşkusu
Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
Kurtuluş Mücadelesini başlat-
mak için silah arkadaşıyla birlikte 

Kentte İngiliz işgal kuvvetleri cirit 
atıyor, Pontusçular sokaklarda kol 
geziyordu. Halk kendisini muhafaza 
edecek durumda değildi. Atatürk 
bugün müze hâline getirilen Hıntıka 
Palas’ta kaldıkları zaman içerisinde 
hep bu sorunları düşündü, yolculukta 
geçirdiği uykusuz geceler son bul-
mamıştı; şimdi de burada uykusuz 
geceler başlıyordu. Mustafa Kemal, 
Millî Mücadele’yi başlatmak için 
Samsun’da Anadolu topraklarına 
ayak bastığı 19 Mayıs 1919’un Kur-
tuluş Savaşı’nın başlangıcı sayılan 
bu önemli günü Cumhuriyeti emanet 
ettiği Türk gençliğine armağan et-
miştir. 19 Mayıs, 1919’da bayram 
olarak ilan edilip kutlanmaya baş-
lanmamıştı. Yine birçok bayramımız 
gibi Cumhuriyet’in ilanının ardından 
kutlanmaya başlandı.

İlk kez 24 Mayıs 1935’te Beşiktaş’ın 
girişimleriyle Atatürk Spor Günü ismi 
altında Galatasaray ve Fenerbahçe 
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ESNAF VE 
SANATKAR MESLEK 
KURULUŞU 
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bağlı yedek akçeleri düzenleyen 
521’inci maddesinde “Yedek akçeye 
yıllık kârın yüzde beşinden fazla bir 
tutarın ayrılacağı ve yedek akçenin 
ödenmiş sermayenin yüzde yirmisini 
aşabileceği hakkında esas sözleşme-
ye hüküm konabilir. Esas sözleşme 
ile başka yedek akçe ayrılması da 
öngörülebilir ve bunların özgülenme 
amacıyla harcanma yolları ve şartları 
belirlenebilir.” hükmüne yer verilmiş-
tir.

Anılan maddeye göre, esnaf ve sa-
natkar meslek kuruluşu şirketi, şirket 
sözleşmesi hükmü ile iki şekilde 
isteğe bağlı yedek akçe ayırabilir. 
Bunların birincisi, şirketin gerek ku-
ruluş sözleşmesine hüküm konularak 
gerek kuruluştan sonra sözleşme de-
ğişikliğine gidilerek, yıllık kârın yüzde 
beşinden fazla bir tutarın yedek akçe 
olarak ayrılmasının ve yedek akçenin 
ödenmiş sermayenin yüzde yirmisini 
aşabileceğinin öngörülmesidir. İkin-
cisi ise, şirket sözleşmesine hüküm 
koymak suretiyle kanuni yedek akçe-
ler dışında bağımsız bir kalem olarak 
yedek akçe ayrılmasının öngörülmesi 
ve bunların özgülenme amacıyla 
harcanma yollarının ve şartlarının 
belirtilmesidir. 

Birinci şekilde, şirket sözleşmesi ile 

İsteğe bağlı yedek akçeler, genel 
olarak TTK’nın 521’inci maddesinde 
düzenlenmiş, işçiler yararına yardım 
akçesine ilişkin 522’nci ve genel 
kurul kararıyla yedek akçe ayrılmasını 
düzenleyen 523’üncü maddeler de 
aynı kenar başlığı altında ele alın-
mıştır. İsteğe bağlı yedek akçeler, 
şirket sözleşmesine göre ayrılanlar 
(genel ihtiyari yedek akçeler) ve genel 
kurul kararıyla ayrılanlar (olağanüstü 
yedek akçeler) olmak üzere iki gruba 
ayrılmaktadır. Bu çalışmada, esnaf 
ve sanatkar meslek kuruluşu şirketi6 
tarafından isteğe bağlı olarak ayrıla-
bilecek statü yedekleri ile olağanüstü 
yedekler ve ayrım koşulları üzerinde 
durulmaktadır.  

2. ESNAF VE SANATKAR 
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİ TARAFINDAN 
STATÜ YEDEKLERİ 
AYRILMASI VE KOŞULLARI  
TTK’da kavram olarak “isteğe bağlı 
yedek akçe” olarak yer alan bu ye-
dekler, uygulamada Muhasebe Sis-
temi Uygulama Genel Tebliği ve Tek 
Düzen Hesap Planı’nda “541-Statü 
Yedekleri” hesap koduyla yer alma-
sının da etkisiyle “statü yedekleri” 
olarak bilinmektedir. TTK’nın isteğe 

ayrılan bir kanuni yedek akçe var de-
mektir7.  Bu yöntemle ayrılan yedek 
akçeler, kanuni yedek akçelere dahil 
edilirler ve çözülüp harcanmaları 
konusunda kanuni yedek akçeler için 
geçerli olan kurallar uygulanır8. 

İkinci şekilde ise, kanuni yedek akçe 
ayrımından bağımsız olarak, yedek 
akçelerin belli bir amaç için -örneğin; 
kâr payı dağıtımı, esas sermaye ar-
tırımı, olağanüstü yenileme giderleri, 
itfalar, vs.- ayrılmalarına dair şirket 
sözleşmesine hüküm konulmak-
tadır. Zaman içerisinde, sözleşme 
değişikliğine gidilerek bunların tahsis 
amaçları ve harcama yöntemleri de-
ğiştirilebileceği gibi, önceden belirli 
bir amaca bağlanmamış iken bir veya 
birden ziyade amaca özgülenmeleri 
de mümkündür. TTK’nın 521’nci 
maddesine göre bu şekilde ayrılacak 
yedek akçelerin özgülenme amaç-
ları ve harcama yollarını belirlemek 
tamamen esnaf ve sanatkar meslek 
kuruluşu şirketinin genel kurulunun 
tasarrufuna bırakılmıştır.

İsteğe bağlı yedek akçe ayrımına 
ilişkin olarak, esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinin sözleşmesine 
konulacak hükme aşağıdaki örnek 
verilebilir:

1. GİRİŞ 
Sermaye şirketlerinin yedek akçe ayırmalarına ilişkin düzenlemeler 6102 sayılı Türk Ti-
caret Kanunu2 (TTK3)’nda düzenlenmiş olduğundan, sermaye şirketi sayılan esnaf ve 
sanatkarlar odası, birlik, federasyon ve Konfederasyon iştiraki olan anonim ile limited 
şirketlerin tamamı yedek akçe ayrımı hususunda TTK hükümlerine tabidiler. Yedek akçe-
ler, tahsislerini öngören kaynak açısından kanunî, ihtiyarî ve olağanüstü4; ayrılış amaç-
ları açısından da serbest ve bağlı yedek akçe olarak sınıflandırılmaktadır5. Uygulamada 
yasal yükümlülük olması nedeniyle en fazla kanunî yedek akçeler bilinmektedir. Ancak, 
yedek akçeler sadece kanunî yedek akçelerden ibaret olmayıp, TTK, anonim ve limited 
şirketlere, yasal zorunluluk haricinde, isteğe bağlı olarak yedek akçe ayrıma imkanı da 
tanımaktadır. Dolayısıyla, anonim ve limited şirket statüsündeki esnaf ve sanatkar mes-
lek kuruluşu şirketinin, kanunî yedek akçe ayırma yükümlülüğü dışında, ihtiyarî olarak 
yedek akçe ayırması da mümkündür.
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“Şirketin genel giderleri ile amortis-
man bedelleri gibi şirketçe ödenmesi 
ve ayrılması zorunlu olan meblağ 
ile vergiler ve sair yasal mali mükel-
lefiyetler hesap yılı sonunda tespit 
edilen gelirlerden düşüldükten sonra 
kalan tutar Şirketin yıllık kârıdır.  

Yıllık kârdan, ödenmiş serma-a)	
yenin %50’sini buluncaya kadar 
%15 oranında Birinci tertip ka-
nuni yedek akçe ayrılır.

Bakiyeden pay sahipleri için %5 b)	
kâr payı ayrılır ve ödenir. 

Yıllık kârdan, birinci tertip ka-c)	
nuni yedek akçe ayrılıp ile pay 
sahiplerine yüzde beş oranında 
kâr payı ödendikten sonra kalan 
tutarın %5’i olağanüstü yenileme 
ve yatırım harcamalarında kulla-
nılmak üzere yedek akçe olarak 
ayrılır. 

Genel kurul, bundan sonra kalan d)	
kısmı, kısmen veya tamamen 
ikinci temettü olarak dağıtmaya 

veya yedek akçe olarak ayırma-
ya yetkilidir.”

3. ESNAF VE SANATKAR 
MESLEK KURULUŞU 
ŞİRKETİ TARAFINDAN 
OLAĞANÜSTÜ YEDEK 
AKÇE AYRILMASI VE 
KOŞULLARI 
Olağanüstü yedek akçe, TTK açı-
sından, isteğe bağlı bir yedek akçe 
çeşididir. Ancak, Muhasebe Siste-
mi Uygulama Genel Tebliği ve Tek 
Düzen Hesap Planı’nda bu isimle 
anılmasından dolayı, uygulamada da 
anılan isimle bilinir olmuştur. Yoksa, 
TTK’da “olağanüstü yedek akçe” 
diye bir yedek akçe türü yoktur. TTK 
açısından genel kurul kararı ile ayrılan 
yedek akçe bu tanım kapsamına 
girmektedir. Biz de uygulamaya sa-
dık kalarak anılan yedek akçeler için 
“olağanüstü yedek akçe” kavramını 
kullanacağız.

TTK’nın olağanüstü yedeklere ilişkin 
düzenlemesi mülga 6762 sayılı Türk 
Ticaret Kanunu’ndan alınmıştır. Bu 
nedenle, eski yasadaki düzenlemeye 
kısaca değinmek faydalı olacaktır. 
Eski Kanunun olağanüstü yedek 
akçe ayrımına dayanak teşkil eden 
469’uncu maddesinin ikinci fıkrasın-
da; “Şirketin devamlı inkişafı veya 
mümkün mertebe istikrarlı kar payla-
rının dağıtılmasını temin bakımından 
münasip ve faydalı olduğu takdirde 
umumi heyet kâr payının tespiti sı-
rasında kanun ve esas mukavelede 
zikredilenlerden başka yedek akçeler 
ayrılmasına ve yedek akçelerin ka-
nun ve esas mukavele ile muayyen 
haddinin artırılmasına karar verebilir.” 
hükmüne yer verilmiştir.

Anılan hükme göre, genel kurul ka-
rarıyla üç şekilde olağanüstü yedek 
akçe ayrılması mümkündü. Bunlar-
dan birincisi, kanuni yedek akçenin 
oranını veya sınırını artırmak suretiyle 
olağanüstü yedek akçe ayrılması; 

TESK MAKALE
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yokluğunu gündeme getirmekteydi. 
Yargıtay 11.HD’nin 28/09/1992 ta-
rihli ve E.2334/K.9298 sayılı kararın-
da “TTK’nun 469/2 maddesine göre, 
geriye kalan kârın gerekli bulunması 
halinde dağıtılmayıp yedek akçeye 
ayrılması olanaklı ise de, bu konuda 
uygun gerekçenin getirilmesi ve işle-
min bu gerekçeye göre doğru olması 
gerekir.” denilerek, 14/10/1982 tarihli 
ve E.487/K.479 sayılı kararda da 
“TTK’nun 469/2 ile ortaklığın sürekli 
gelişimi ve paydaşlara olabildiğince 
düzenli biçimde kâr dağıtımı sağlama 
amacıyla uygun ve yararlı ise genel 
kurulca yasa ve anasözleşmede 
öngörülen sınırı da aşar biçimde 
olağandışı yedek akçe ayrılabileceği 
öngörülerek anılan koşullarla kâr payı 
dağıtmama kararı alınabilmesi ola-
naklı kılınmıştır. Bu konuda kâr pa-
yının gereksiz biçimde azaltılması ya 
da dağıtılmamasını anonim ortaklıkla-
ra karşı güven ve ilgiyi sarsabileceğini 
ve kararın objektif iyiniyet kurallarına 
aykırı olmaması kuralı da özenle gö-
zetilmelidir.” görüşü tesis edilerek, bu 

hususa vurgu yapılmıştı11.    

Eski kanundaki bu düzenlemelere 
karşılık, olağanüstü yedek akçeler, 
TTK’nın 523’üncü maddesinin ikinci 
fıkrasında düzenlenmiştir. TTK’nın 
610’uncu maddesinde ise “anonim 
şirketlere ilişkin 514 ilâ 527’nci mad-
de hükümleri limited şirketlere de 
uygulanır.” denilerek, limited şirket-
lere de anonim şirket hükümlerinin 
uygulanacağı belirtilmiştir. TTK’nın 
523’üncü maddesinin ikinci fıkrasın-
da; “Genel kurul, a) Aktiflerin yeniden 
sağlanabilmesi için gerekliyse,b) 
Bütün pay sahiplerinin menfaatleri 
dikkate alındığında, şirketin sürekli 
gelişimi ve olabildiğince kararlı kâr 
payı dağıtımı yönünden haklı görülü-
yorsa, Kanunda ve esas sözleşmede 
öngörülenlerden başka yedek akçe 
ayrılmasına da karar verebilir.” hük-
mü yer almaktadır.

TTK’nın anılan fıkrasında, ETK’nın 
469’uncu maddesinin ikinci fıkrasın-
daki “Şirketin devamlı inkişafı veya 

ikincisi, esas sözleşmede öngörülen 
yedek akçelerin miktarını artırmak 
suretiyle olağanüstü yedek akçe 
ayrılması; üçüncüsü ise kanuni yedek 
akçe ile esas sözleşmede öngörü-
len yedek akçelerden ayrı bir kalem 
olarak olağanüstü yedek akçe ayrıl-
masıydı9.
Bunlardan, birinci yöntemle ayrılan 
olağanüstü yedekler, kanuni yedek 
akçelere dahil ediliyor ve onların tabi 
olduğu kurallar çerçevesinde çözü-
lüp harcanıyorlardı. İkinci yöntemle 
ayrılan olağanüstü yedek akçeler, 
kanuni yedek akçelerin oran ve 
sınırını artırmaya yönelikse kanuni 
yedek akçelerin tabi oldukları şartlar, 
kanuni yedekler dışında bir ihtiyari 
yedek akçe ayrımına dayanıyorsa o 
yedek akçenin tabi olduğu esaslar 
çerçevesinde çözülüp harcanıyor-
lardı10. Üçüncü yöntemle, yani ayrı 
bir kalem olarak ayrılan olağanüstü 
yedek akçelerin sarf yerleri, aynı ge-
nel kurul kararı ile belirlenebileceği 
gibi, belirli bir amaca özgülenmeden 
ayrılmaları da mümkündü. Ancak, 
olağanüstü yedek akçe ayırırken göz 
önünde bulundurulması gereken en 
önemli husus, şirket yararının göze-
tilmiş olmasıydı. Zira, eski Kanunun 
m.469/f.2 hükmü ile “şirketin devamlı 
inkişafı veya mümkün mertebe istik-
rarlı kâr paylarının dağıtılmasını temin 
bakımından münasip ve faydalı oldu-
ğu takdirde” olağanüstü yedek akçe 
ayrılmasına izin verilmişti. 

Bu nedenle, olağanüstü yedek akçe 
ayırırken, genel kurulun “şirketin 
devamlı gelişimi ve mümkün olduğu 
kadarıyla düzenli kâr payı dağıtımı” 
hususunu göz önünde bulundurması 
ve ayrımın bu amacı gerçekleş-
tirmeye “uygun ve faydalı” olması 
gerekiyordu. Aksine bir davranış, 
yani sayılanlar dışında bir amaç için 
olağanüstü yedek akçe ayrılması ya 
da ihtiyaç duyulanın çok üzerinde 
bir ayrıma gidilmesi, olağanüstü ye-
dek akçe ayrımına ilişkin genel kurul 
kararının iptal edilebilirliğini hatta 
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olması” halinde de olağanüstü yedek 
akçe ayrılmasına imkan sağlanmıştır.

Diğer taraftan, her ne kadar 
TTK’nın 523’üncü maddesinin ge-
rekçesinde “madde, 6762 sayılı 
Kanunun 469’uncu maddesinden 
alınmıştır.” denilse de,  eski Ticaret 
Kanunu’ndaki “yedek akçelerin ka-
nun ve esas mukavele ile muayyen 
haddinin artırılmasına” ifadesine 
TTK’da yer verilmemektedir. Bu iti-
barla, eski kanunun aksine, TTK’da 
genel kurulun genel kanuni yedek 
akçelerin ve esas sözleşme ile ayrılan 
isteğe bağlı yedek akçelerin oranları-
nı/tutarlarını artırmak suretiyle olağa-
nüstü yedek akçe ayırması öngörül-
memiştir. Diğer bir ifadeyle, TTK’ya 
göre, olağanüstü yedek akçe, sade-
ce genel kurul kararı ile ve de kanuni 
yedek akçeler ile esas sözleşmede 
öngörülen yedek akçelerden ayrı bir 
kalem olarak ayrılabilir.

4. ÖZET VE SONUÇ 
Esnaf ve sanatkar meslek kuruluşu 
şirketinde, şirket sözleşmesine açık 

mümkün mertebe istikrarlı kâr payla-
rının dağıtılmasını temin bakımından” 
ibaresi aynen korunmuş, ancak bunu 
belirlerken bütün ortakların menfaa-
tinin dikkate alınması ve yedek akçe 
ayrımının bu amacı gerçekleştirmek 
için “haklı” olması öngörülmüştür. 
Bunun yanında, eski yasa düzen-
lemesinden ayrı olarak “aktiflerin 
yeniden sağlanabilmesi için gerekli 

hüküm konularak yıllık kârın yüzde 
beşinden fazla bir tutarın yedek akçe 
olarak ayrılması ve yedek akçenin 
ödenmiş sermayenin yüzde yirmisini 
aşabileceği öngörülebilir. Veyahut 
şirket sözleşmesine hüküm koymak 
suretiyle kanuni yedek akçeler dışın-
da bağımsız bir kalem olarak yedek 
akçe ayrılması öngörülüp, bunların 
özgülenme amacıyla harcanma yolla-
rı ve şartları da belirtilebilir.

Bununla birlikte, esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketinin sözleş-
mesinde açık bir hüküm bulunmasa 
dahi, şirket genel kurulu, aktiflerin 
yeniden sağlanabilmesi için gerek-
liyse ve bütün ortakların menfaatleri 
dikkate alındığında, şirketin sürekli 
gelişimi ve olabildiğince kararlı kâr 
payı dağıtımı yönünden haklı görülü-
yorsa, Kanunda ve şirket sözleşme-
sinde öngörülenlerden başka yedek 
akçe ayrılmasına da karar verebilir.  

Notlar
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açısından, kısaca “esnaf ve sanatkar 
meslek kuruluşu şirketi” olarak anılmıştır.
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Teskkart kapsamında özel indirimler 
ile sahip olacağınız Altair Yazılım 
E-ticaret sitesinin ve Türkiye de satış 
hacminizi geliştirecek Pazar yerlerinin 
takibini ve tüm dijitalleşme süreci-
nizde,  %100 yerli ve milli sloganı 
ile yola çıkmış, full entegre, kullanıcı 
dostu, kolay kullanımlı ara yüzü ile 
E-ticaretinizi tek bir ekran üzerinden 
yapabileceğiniz E-ticaret muhasebe 
entegrasyon sistemi Türkiye’de ilk 
kez TESKKART’lılara özel Altair Yazı-
lım tarafından geliştirilmiştir. 

Muhasebe Entegrasyon 
Sistemi Nedir?

Stok ve depo takibinin anlık ya--	
pılabileceği E-ticaret sitesi pazar 
yerleri ile anlık veri alışverişinin 
yapılabileceği,

E-ticaret ve Pazar yerlerinden -	
gelen siparişlerinin takibini yapabi-
leceği,

Gelen siparişlerin anlık muhase--	
beleştirilmesinin sistem tarafından 

anlık yapılabileceği,

Muhasebeleştirilen siparişin tek -	
bir dokunuşla faturalaştırılacağı ve 
E-Arşiv fatura ile alıcıya göndere-
bileceği,

Banka entegrasyonu ile ödemeleri--	
ni takip edebileceği, 

E-ticaretinizde kullandığınız bir çok 
farklı uygulamayı size tek ekranda 
sunan sisteme Altair E-ticaret Muha-
sebe Entegrasyon sistemi denir.

TESK KARTLILARA ÖZEL 
MUHASEBE ENTEGRASYON 
SİSTEMİ
Günümüzde hızla büyüyen E-ticaret pazarında esnaflarımız 
da ticaret hacmini genişletsin, Tüm Türkiye’ye adını 
duyurabilsin diye TESK olarak Esnaflarımızın E-ticaret 
girişimlerini destekliyoruz.
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TESK BİLİM - TEKNİK

CEP TELEFONLARI, 
ELEKTRONİK CÜZDANA 
DÖNÜŞÜYOR   

Geçtiğimiz yıl Türkiye’de banka ve kredi kartlarıyla 213 milyonu temassız ödeme olmak 
üzere toplam 1,5 trilyon TL’lik hacmi aşan, 7 milyar adet işlem gerçekleştirildi. Fiziksel 
kartlar hızla dijitalleşirken, geliştirilen mobil temassız ödeme teknolojisi kredi kartlarının 
cep telefonlarına tanımlanmasına ve telefonu POS cihazına yaklaştırarak bir saniyeden 
kısa sürede ödeme yapılmasına olanak tanıyor.   
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Mobil temassız ödeme yöntemleri, 
NFC teknolojisini destekleyen cep 
telefonlarının yaygınlaşmasıyla hızla 
artıyor. Statista verilerine göre işlem 
hacmi son 3 yılda 4 kata yakın bü-
yüme gösteren mobil ödeme seçe-
nekleri, özellikle Asya - Pasifik ülke-
lerinde yüzde 50’ye varan kullanım 
oranına ulaştı. 

Gelişmiş bankacılık sektörüyle dün-
yanın lider ülkeleri arasında yer alan 
Türkiye’de de temassız ödeme alt 
yapıları hızla gelişiyor. 15 yıldır öde-
me sistemlerine yönelik yazılım çö-
zümleri sunan Provision’ın geliştirdiği 
mobil temassız ödeme teknolojisi 
sayesinde kredi kartları cep telefon-
larına tanımlanarak, kullanıcılara gü-
venli “mobil temassız ödeme” dene-
yimi sunuluyor. Teknoloji, kullanıcılara 
telefonlarını yalnızca POS cihazına 
yaklaştırarak temassız ödemeyle alış-
verişlerini tamamlama imkanı veriyor. 
Daha önce ING Bank ve Denizbank 
tarafından kullanılmaya başlanan bu 
teknoloji,son olarak Vakıfbank tara-
fından yaklaşık 15 milyon bireysel 
müşterisinin kullanımına sunuldu. 
Provision tarafından geliştirilen bu 
ürün, aynı zamanda MPTS (Master-
card Payment Transaction Services) 
aracılığıyla da yerli ve yabancı birçok 
banka tarafından kullanılıyor. 

“Kredi kartlarının 
çalınması veya 
kaybolması mobil 
temassız ödemeyle tarih 
oluyor” 
Mobil temassız ödemenin kart sa-
hipleri için hızlı, güvenli ve pratik 
bir teknoloji sunduğunu belirten 
Provision CEO’su Nihat Karabacak, 
“Türkiye’de inovatif ödeme yöntem-
lerinin geliştirilmesi için yerli teknoloji 
çözümleri üretmeye hızla devam edi-
yoruz. 2019 yılı başında MasterCard 
Global ile Türkiye’de bir ilke imza 
atarak doğrudan Android tabanlı 
mobil cihazları POS terminallerine 

dönüştüren SoftPOS uygulamasını 
hayata geçirmiştik. Diğer taraftan 
NFC teknolojisine sahip tüm cep 
telefonlarını banka ve kredi kartları-
nın tanımlanabildiği birer elektronik 
cüzdana çevirmeye devam ediyoruz. 
Geliştirdiğimiz teknolojiyle birlikte, 
kredi ve banka kartlarının yanı sıra 
sadakat kartlarının da telefondan 
yönetilebilmesine imkan tanıyoruz. 
Kredi kartı çalınması veya kaybolması 
gibi riskler mobil temassız ödemeyle 
tarih oluyor” ifadelerini kullandı. 

“Temassız ödeme 2 yılda 
5 kart arttı, temassız 
kartlardaki işlem limiti 
90 TL oldu” 
Bankalararası Kart Merkezi (BKM) 

verilerini inceleyen Provision’a göre, 
2018 yılı içerisinde kredi ve banka 
kartlarından gerçekleştirilen 7 milyar 
işlemin toplam tutarı 1 milyar 579 
milyon TL’ye ulaştı. 66 milyonu bulan 
kredi kartı sayısına göre ülkemizde 
kişi başı 2,2 kart düşüyor. 2018 yılın-
da yurt dışında kullanılan kredi kart-
larının işlem sayısı 95 milyonu, banka 
kartlarının işlem sayısı ise 27 milyonu 
aştı. Temassız işlem adedi 2016 yılın-
da 45 milyon iken, 2017’de yüzde  
96 artış göstererek 88 milyon adede 
çıktı. 2018’in sonunda ise bir önceki 
yıla göre yaklaşık 2,5 kat artarak 
213 milyon adede ulaştı. 2018 yılının 
mart ayından itibaren 90 TL’ye çıkan 
temassız kartlardaki şifresiz işlem 
limiti kullanıcıların hayatlarını daha da 
kolaylaştırdı. 
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Lise 
öğrencisinden 
‘görme 
engellerini’ 
kaldıracak 
baston
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Eskişehir’de özel bir okulda 9’uncu 
sınıf öğrencisi olan Beray Yaşar, ge-
liştirdiği ultrasonik sensörlü bastonla, 
görme engellilere umut olmak istiyor. 
Lise öğrencisi, okulunda düzenlenen 
Engelliler Farkındalık Günü’nde gözleri-
ni bağlayıp yönünü bulmaya çalışırken 
çeşitli engellere takılmasının ardından 
görme engelliler bireylerin hayatını 
kolaylaştıracağı çalışmasına başladı. 
Genç öğrenci, bir baston üzerine ha-
zırladığı ses sistemi ile engelleri sesli 
olarak bildirim olanağını sağlıyor. Mey-
dana gelebilecek gürültülü ortamlarda 
ise duyma kaybı yaşanmaması için 
kulaklık girişi eklenen bastona herhangi 
bir ortamda görme engelli kişinin fark 
edilebilmesi amacıyla da flaşör sistemi 
eklendi. Yaşar, geliştirdiği sistemin 
çalışmasının aksamaması için ise, 24 
saat ömrü olan batarya kullanarak, 
görme engelli kullanıcıların daha rahat 
ve konforlu bir yaşam sürdürebilmeleri-
ni amaçlıyor. 

“Sokağa çıktığım zaman 
görme engellilerin 
yaşadığı sıkıntıları sıkça 
görüyordum” 
Geliştirdiği ultrasonik sensörlü bas-
ton hakkında konuşan 9’uncu sınıf 
öğrencisi Beray Yaşar, “Okulumuzda 

görme engelliler farkındalık gününde 
kendi gözlerimi bağlayıp yönümü 
bulmaya çalışınca onlar için ne yapa-
bilirim diye düşündüm ve bunu yap-
maya karar verdim. Sokağa çıktığım 
zaman görme engellilerin yaşadığı 
sıkıntıları sıkça görüyordum. Kaldı-
rımdaki dubalar, çiçekler, sandalyeler 
ve birçok nesne görmelerine engeldi. 
Bu sokaklardan çıkabilmek için daha 
çok çaba sarf ediyorlardı. Böyle bir 
şey yaparsam daha rahat yol alabi-
leceklerini düşündüm. Bastonu ya-
parken tekerlek yerleştirdim. Böylece 
sağa sola hareket ettirmelerine gerek 
kalmayacaktı ve bastonun ağırlığını 
hafifletecekti” ifadelerini kullandı. 
   

“Engelleri bize sesli 
olarak bildiriyor” 
Ayrıca Yaşar,  “Bastonda cairo sis-
temi kullandım. Çünkü ultrasonik 
sensörün görme açısı doğrusal oldu-
ğu için sistemin yere paralel olması 
gerekiyordu. Hazırladığım düzenekte 
ses sistemi kullandım. Bu da bize 
sesli olarak bildiriyor. Gürültülü or-
tamlarda duyma kaybı olmaması için 
kulaklık girişi ekledim. Bulunduğu or-
tamlarda fark edilebilmesi için flaşör 
sistemi ekledim. Sistemin aksama-
ması içi 24 saat ömrü olan batarya 

kullandım. Görme engellilerin daha 
rahat ve konforlu bir yaşam sürdüre-
bilmeleri için bütün bu düzeneği bas-
tona uyguladım” şeklinde konuştu. 
   

“Öğrencimiz Beray Yaşar 
görme engellilerimize 
göz oldu” 
Beray Yaşar’ın Robotik Kodlama Öğ-
retmeni Caner Sağlar ise, “Çağımız 
bilişim çağı biliyorsunuz ki. Öğrenci-
lerimize sadece teknolojik gelişme-
lerle adım atmalarını değil, teknolojik 
gelişmeler içinde yer alırken sosyal 
sorumluluk projelerini de önemsemek 
istiyoruz. Bu projemiz ile öğrencimiz 
Beray Yaşar görme engellilerimize 
göz oldu. Hayatlarını kolaylaştırmak 
adına bir adım attı. Biz de istiyoruz 
ki böyle adımların atılmasının çoğal-
masını, atılan adımların Türkiye ve 
dünyada farkındalık oluşturup engelli 
vatandaşlarımıza destek sağlamasını 
istiyoruz. Biz öğretmen olarak öğren-
cilerimize rehberlik yapmaktan yana-
yız. Öğrencimiz bize böyle bir proje 
ile geldiğinde biz derste öğrendikle-
rimizle bağdaştırıp böyle bir sistem 
kurarak görme engelli vatandaşları-
mıza bu bastonu tasarladık. Tasa-
rımda albino sistemi kullandık. Ultra-
sonik sensör cairo sistemi kullanarak 
görme engelli vatandaşlarımızın daha 
rahat hareket etmelerini, bir engelle 
karşılaştıklarında daha rahat manevra 
yapabilmelerini ve risk yaşamama-
larını önemsedik. Ayrıca en önemli 
özelliği de ses sitemi. Kulaklık kulla-
nılarak dışarıdaki sesleri de absorbe 
edip sadece mikrofondan gelen sesi 
algılayabiliyor. Deklanşör sistemi ile 
de karşıdan gelen bir vatandaşın, 
arabanın görme engelli vatandaşımızı 
görmesi sağlanıyor” dedi. 

Eskişehir’de, görme engelli vatandaşların yaşadığı sıkıntılardan etkilenen 9’uncu 
sınıf öğrencisi Beray Yaşar, ultrasonik sensörlü baston geliştirdi. Yaşar’ın geliştirdiği 
düzenekte, baston yaklaşan engelleri metre metre söylemenin yanı sıra tekerleği 
hareket kolaylığı, baston ışıkları ise fark edilmeyi sağlıyor.  
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SADRİ ALIŞIK ÖDÜLLERİ  
SAHİPLERİNİ BULDU
Sunuculuğunu Yekta Kopan’ın yaptığıTürkiye’’de tiyatro-sinema dallarında en uzun 
soluklu ve sadece oyuncu ödülleri veren tek organizasyon olan Sadri Alışık Tiyatro 
ve Sinema Oyuncu Ödülleri’nin 24’üncüsü ile ödüller sahiplerini buldu.

Törende, Attila İlhan tarafından yazı-
lan ve 1983 yılında yayınlanan ‘Kar-
tallar Yüksek Uçar’ dizisinde Sadri 
Alışık’la başrolü paylaşan Selda 
Alkor, piyano eşliğinde ‘Kimseye 
Etmem Şikayet’ adlı şarkıyı söyledi. 
Usta sanatçı, “Ruhun şad olsun Sad-
ri Abi. Keşke sen de, Çolpan da bur-
da olsaydınız, beraber söyleseydik 
bu şarkıyı”dedi.

“TİYATRO DEVAM EDE-
CEKTİR”
Tiyatro Onur Ödülü’nü Serpil 
Tamur’dan alan Zihni Göktay, tüm 
salonla birlikte ‘Lüküs Hayat’ şarkısını 
seslendirdi. Usta oyuncu, “Her yeni 
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“İster sinema, ister tiyatro olsun bi-
zim işimizde kötüye yer yok. İyiliğin 
tohumlarını ekmek bizim işimiz. 
Bundan 12 yıl önce de bu ödüle layık 
görülmüştüm. O zamanlar tiyatro se-
yircisi yok diye hayıflanıyorduk. Şimdi 
ise tiyatrolar dolup taşıyor. BKM’ye, 
oyunumuzu yazan ve birlikte sahneyi 
paylaştığım Bihter Dinçel’e, seyirciye, 
eşime ve kardeşlerime çok teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

“KUSURA BAKMAYIN”
Murat Cemcir, ‘Sinema dalında 
yardımcı rolde yılın en başarılı erkek 
oyuncusu’ ödülüne layık görüldü. 
Cemcir, “Kıyafetimden dolayı kusura 
bakmayın. Havaalanından geliyorum. 
Drama dalında ödül aldığım için ayrı-

ca çok mutluyum. Herkese teşekkür 
ediyorum” dedi.

“KOMEDİNİN TADI DAMA-
ĞIMDA KALDI”
Basın mensuplarıyla ayaküstü sohbet 
eden Kıvanç Tatlıtuğ, “Sadri Alışık 
gibi efsane ile aynı lafın içinde benim 
adımın geçmesi bile benim için bü-
yük bir şeref” dedi. ‘Organize İşler 
Sazan Sarmalı’ filmindeki ‘Sarı Sa-
ruhan’ rolüyle komedi dalında aday 
gösterilmesiyle ilgili konuşan oyuncu, 
komedi yapmak istediğini belirtti: İlk 
komedi filminle aday gösterilmek çok 
önemli, komediyi çok sık yapmadı-
ğım için tadı damağımda kaldı. Ayrı 
bir ta,  devam ettirmek isterim” açık-
lamasını yaptı.

doğan çocuk, Tanrı’nın insanlardan 
umudunu kesmediğinin bir kanıtıdır. 
Tiyatro devam edecektir” şeklinde 
konuştu.

“BÜYÜK BİR ŞEREF”
‘Komedi Dalında Yılın En Başarılı 
Erkek Oyuncusu’ ödülünü ‘Organize 
İşler Sazan Sarmalı’ filmiyle Kıvanç 
Tatlıtuğ aldı. Ödülünü lise arkadaşı 
oyuncu Naz Elmas’ın anons ettiği 
Tatlıtuğ, “Sadri Alışık gibi bir efsa-
neyle ismimim aynı cümlede geçiyor 
olması bile benim için büyük bir 
şereftir. Jüri üyelerine, bu ödülü al-
mama vesile olan Yılmaz Erdoğan’a, 
kamera önü ve arkası tüm ekip ar-
kadaşlarıma teşekkür ederim. Sevgili 
eşime de her daim bana destek ol-
duğu için teşekkür ediyorum” ifadele-
rini kullandı.

“ONUR DUYUYORUM”
Engin Akyürek, ‘Sinema Dalında 
Ayhan Işık Özel Ödülü’nü aldı. Ya-
kışıklı oyuncu, “Sadri Alışık gibi bir 
ustanın adının geçtiği bir ödül töre-
ninde, Ayhan Işık gibi unutulmaz bir 
oyuncunun adına verilen bu ödülü 
almaktan büyük onur duyuyorum. 
Herkese teşekkür ederim. İnşallah 
ben de onlar gibi bir şeyler bırakabi-
lirim” dedi.

“ÇOK UTANMIŞTIM”
‘Tiyatro dalında yılın en başarılı erkek 
oyuncusu’ ödülüne layık görülen 
Levent Ülgen, “Ödüller insanlara 
şevk veriyor. Sadri Bey’le hiç karşı-
laşma fırsatım olmadı ama Çolpan 
İlhan’la Sadri Alışık Tiyatrosu’nun bir 
oyununun provasında tanışmıştım. 
Bizi izlemişti ve biz o gün provada 
berbattık, çok utanmıştım. Bu ödül 
sayesinde Çolpan İlhan umarım beni 
biraz bağışlar” şeklinde konuştu.

“KÖTÜYE YER YOK”
‘Komedi, Kara Komedi, Müzikli 
Oyun Dalında yılın en başarılı kadın 
oyuncusu’ ödülü alan Devrim Yakut, 
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YILIN EN “ABARTILI” 
GALASI YAPILDI

Eğlence dünyasının ünlü isimleri 
New York’taki Metropolitan Sanat 
Müzesi’nin Kostüm Enstitüsü ya-
rarına düzenlenen MET Gala’da 
bir araya geldi. Gala, yazar Susan 
Sontag’ın ilk kez 1964 yılında ya-
yınlanan ‘Camp Üzerine Notlar’ adlı 
makalesiyle aynı adı taşıyan temayla 
düzenlendi. Kim Kardashian, Katy 
Perry, Cardi B gibi isimler ilginç kı-
yafet seçimleriyle öne çıktı. Gecenin 
yıldızı, dört farklı elbiseyi üst üste 
giyen ve her birini kameralar karşısın-
da çıkaran Lady Gaga oldu.

Met Galası yılın en önemli moda 
etkinliklerinden bir tanesi. Her sene 
Anna Wintour’un küratörlüğünde 

Mayıs ayının ilk pazartesi akşamı 

Metropolitan Museum of Art’da dü-

zenleniyor. Bu gala Costume Institu-

te için bağış toplama amacı güdüyor 

aslında. Çok seçkin bir davetli listesi-

ne ve Hollywood ünlülerine ev sahip-

liği yapıyor. Anna Wintour her sene 

bir konsept belirliyor ve konsepte 

göre giyinmek zorunlu kabul ediliyor. 

Bunun dışında Anna Wintour’un özel 
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USTANIN TİYATRO TALEBİ
Eskişehir Odunpazarı Belediye Başkanı Kâzım Kurt’un 
sanata özellikle tiyatroya olan sevgisini Eskişehirde 
yaşayan herkes iyi bilir. Tiyatronun yaygınlaşması, daha 
çok izleyiciyle buluşması için  belediye olanaklarını sonuna 
kadar kullandığı ve hatta kendisinin de sahnelenen 
oyunlarda zaman zaman rol aldığı dilden dile anlatılır.

isteği üzerine içeride telefon kullanımı 
da yasak. Tabii bu kurallara pek bağlı 
kalındığı söylenemez. İçeriden olduk-
ça fazla paylaşım görüyoruz.

“Camp” daha çok moda dilinde “Do-
ğal olmayan, abartılı, aşırıya kaçan” 
anlamlarına gelse de, saçmalamadan 
tarz olmaktır. Camp dediğimiz şey 
aslında bir abartma sanatı. Davetli-
lerden kişisel tarzlarının en abartılı ve 
yaratıcı hallerinde olmaları bekleniyor. 
Kıyafetlerde, hatta kostümlerde sınır 
yok demek bu.

Camp sıfatı ilk olarak Molière tarafın-
dan 1671 yılında The Adventures of 
Scapin oyununda kullanıldı. 

Konu abartı olunca MET Gala kırmızı 
halısı tam bir karnaval havasında 
geçti. Katy Perry, Lady Gaga, Zen-
daya, Jared Leto, Cardi B, Priyanka 
Chopra, Celine Dion gibi isimler 
özellikle kostüm konusunda abartta 
bildikleri kadar abartmıştı. Katy bir 
avize gibi gelirken, Lady Gaga kırmızı 
halıdan içeriye gidene kadar 4 kos-
tüm değiştirdi… Jared Leto ise bal-
mumundan yapılmış kafasıyla geldi… 

Odurpazarı Belediye Başkanının bu çaba-
larının bir karşılığı olduğu, zaman içinde 
tiyatro seyirci sayısının ve yeni oyun görme 
isteğinin arttığı istatistiksel olarak da anla-
şıldı.

Fakat bugün bizim anlatacağımız olay, 
dinleyenleri oldukça şaşırtıyor. Eminiz, sizin 
de hoşunuza gidecek ve şaşıracaksınız.

Belediye  Başkanı Kâzım Kurt, esnaf ve 
sanatkârların yoğun olarak faaliyet gös-
terdiği sanayii sitesine giderek, esnaf  ve 
sanatkârların sorunlarını dinlemek, ihtiyaç-
larını öğrenmik ister.

Sokak sokak gezip, her meslekten esnaf ve 
sanatkârla sohbet eden, sorunları not ettiren 
Başkan, tahmin edilebileceği gibi daha çok 
yolların bozukluğundan, ulaşımın zorlu-
ğundan, altyapının eksikliğinden şikayet 
edildiğini duyar. Buna göre de yaptıklarını, 
yapacaklarını , planlarını anlatır mümkün 
olan kısa zamanda.

Başkan sanayi sitesinde  yine bir soka-
ğa girdiği zaman, karşıdan seslenen bir 
sanatkârla karşılaşır.  Usta, „ Başkan, baş-
kan!“ diye seslenir uzaktan.  

Başkan, ustanın önemli bir sorunu olduğu-
nu, diğerlerinden farklı bir şeyler söyleye-
ceğini sezinler ve yanındakilerle beraber 
doğrudan o dükkana yönelir.

Başkan, „Hayırdır usta? Böyle telaşlı telaşlı 

çağırdığına göre, senin bir sıkıntın var…“ 
der. Usta, büyük bir özgüven ve rahatlıkla:

„Başkanım, biz burada esnaf ve sanatkârlar 
olarak tiyatroya gitmik istiyoruz. Ancak, biz 
bilet almaya vakit bulamıyoruz.Biz işimizi 
bitirip, gişeye gidinceye kadar tüm memur-
lar ayrılmış oluyor.. Biz burada çalışan esnaf 
ve sanatkârlar olarak tiyatroya gidebilmek 
için yardımınızı istiyoruz“ der.

Başkan ve yanıdakiler şaşkınlıkla „ bizden 
istediğin bum u? Başka bir  sorunun yok 
mu?“ diye, ısrarla tekrar sorar. Usta „Baş-
kanım, başka sorunumuz yok, biz tiyatroya 
gidebilmek istiyoruz“ der..

Bunun üzerine başkan, son derece memnun 
olarak „ O zaman yarın akşam tüm esnaf 
ve sanatkârlarımızı, yanlarında çalışanlarla 
birlikte oyuna davet ediyorum. Buradan ser-
vis kaldırılmasını da sağlayalım…“ diyerek 
yanındakilere görev verir.

Nitekim ertesi gün beşyüzden fazla esnaf 
ve sanatkâr, Odunpazarı Şehir Tiyatrolarının 
oyununu hep birlikte izlerler ve çok keyifli 
bir akşam geçirirler.
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MÜZELER HAFTASI (18-24 MAYIS)
EMİNE SARIKULAK RESİMLERİYLE 
TESK SANAT GALERİSİNDE

Türkiye’ de her yıl  18-24 Mayıs tarih-
leri arasında  Müzeler Haftası kutla-
nır; bu haftada ülkemizin kültür varlık-
ları tanıtılır, eski eserlerin korunması 
ve  gereği anlatılır. Müzeler Hafta-
sında müzelerimiz ücretsiz olarak 
açılır, müzeler gezilerek milli kültür 
ve tarih bilgimiz zenginleştirilir. Hafta 
içinde açık oturumlar düzenlenerek . 
Uzmanların konferans vermeleri sağ-
lanır. Ayrıca  Okullarımızda  Tabiat 
Varlıkları ve Müzeler köşesi hazırlanır, 
bu köşede müzecilikle ilgili basında 
çıkan yazılar sergilenir.

18 Mayıs; Uluslararası Müzeler 
Konseyi  tarafından ‘’ Uluslararası 
Müzeler Günü’’ olarak kabul edilmiş 
olup UNESCO tarafından da tüm 
Dünya’da 18 Mayıs günü ‘’ Müze-
ler günü’’ ilan edilmiştir. Ülkemizde 
1982 yılından bu yana Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığının girişimleriyle 18-24 
Mayıs her yıl ‘’Müzeler Haftası’’ ola-
rak kutlanmaktadır.

2019 Müzeler Haftası 18 Mayıs Cu-
martesi ile 24 Mayıs Cuma tarihlerini 
içine alan haftadır.

TESK KÜLTÜR - SANAT

Emekli olduktan sonra, çocukluğundan 
beri içinde gizlediği resim yapma arzusu-
nu hayata geçirme olanağı bulan ressam 
Emine Sarıkulak, TESK Sanat Galeresinde 
resimlerini sergiledi.

1999 yılında TC Sayıştay Başkanlığında 
20 yıl memur olarak çalıştıktan sonra 
emekli olan sanatçımız, birkaç yıl çeşitli 
kurslarda eğitim aldı.  2014 yılında Nurettin 
Üzmez’den karakalem dersi alan Sarıkulak, 
2016 yılından bu yana Gökçer Sanat Mer-
kezinde Selda Ülküsoy’dan karakalem ve 
yağlıboya eğitimi almaya devam ediyor.
TESK Sanat galerisinde açtığı sergi, ikinci 
kişisel sergisi oldu. Sanatseverlerin yoğun 
ilgisini çeken sergide özgün eserler yer 
aldı.
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GENEL BAŞKAN BENDEVİ PALANDÖKEN’E ZİYARETLER

Sınırlı Sorumlu Türkiye Sulama Kooperatifleri Merkez Birliği (TÜS-KOOPBİR) Başkanı A. Halis Uysal , TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken’i 
makamında ziyaret etti. Ziyarette esnaf ve sanatkârlar ile sulama kooperatifi üyelerinin sorunları görüşüldü.

Eski Ardahan Milletvekili Ensar Öğüt, 
Türkiye Esnaf ve Sanatkârlar Konfe-
derasyonu Genel Başkanı Benedevi 
Palandökenle görüştü. TESK Genel 
Başkanı Bendevi Palandöken’in maka-
mında gerçekleşen görüşmede, esnaf ve 
sanatkârların sorunları konuşuldu.

ZİYARETLER
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PARÇA ÇİKOLATALI 
KURABİYE VE 
TUTKULAR

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr

TESK MUTFAK
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Neden yemek bloğu yazıyorsun? Diye sorarsanız “Julie&Julia filmi yüzünden 
derim. Daha önceden bahsetmiştim.  Yıllar önce, bu filmi izlediğim günün akşamı 
bloğumun adından tutun da içeriğine kadar her şeyini değiştirip, bloğumu yemek 
bloğu haline getirmiştim. 

Geçen 
akşam 
o filmi 
tekrar 
izledim. 
İzlerken 
filmdeki 
her iki 
kadının 
hayattaki 
en büyük 
tutku-
sunun 
yemek 

pişirmek olduğunu bir kez daha 
görünce ve bu tutkuları uğruna na-
sıl çabaladıklarını izledikçe ben de 
kendime filmdekine benzer bir hedef 
koydum. Julie gibi her gün bir tarif 
deneyecek kadar cesur değilim. 
Çünkü tarifi pişirmek, fotoğraflarını 
çekmek, blogda yazmak ciddi za-
man ve emek istiyor. Ama sevdiğim 
şeflerin yemek kitaplarındaki tarifleri 
2019 sonuna kadar denemeye karar 
verdim. Keşke fırsatım olsa da her 
gün yeni bir tarif deneyip blogda pay-
laşabilsem, ne güzel olurdu. Ama bu 
hedef bile şimdiden beni motive edip 
heyecanlandırmaya başladı.

Bu tarif, hedefi şaşan tariflerden biri. 
Yani bendeki yemek kitaplarından 
değil. Bir süredir bu kurabiyelerden 
yapıyorum ve abartısız ertesi güne 
birkaç tane kalıyor. Kurabiyeyi çok 
sevenler bile, hayatlarında bu kadar 
lezzetli kurabiye yemediklerini söy-
lüyor.

Ancak, muhteşem kurabiyelerin lez-
zetine kavuşmak için iki şeye dikkat 
etmeniz gerekiyor. Birincisi yumurtayı 
ekledikten sonra çok fazla karıştırma-
mak. İkincisi pişirme süresine sadık 

kalmak. Yumuşacık kurabiyelere ba-
kıp “ay bunlar pişmemiş biraz daha 
pişireyim” derseniz enfes lezzetten 
uzaklaşmış olursunuz. Vee bütün 
aşamalara dikkat ederek pişirdiğiniz 
parça çikolatalı kurabiyelerinizi sütle, 
çayla ya da kahve ile yerken bana 
hak vereceğinizden eminim.

MALZEMELER:
100 gr (6 yemek kaşığı) tereyağ (oda 
sıcaklığında yumuşamış)
50 gr (1/4 su bardağı) esmer şeker
50 gr (1/4 su bardağı) toz şeker
1 tatlı kaşığı vanilya
1 adet yumurta
230 gr un (1,5 su bardağından biraz 
fazla)
1/2 tatlı kaşığı karbonat
1/2 çay kaşığı tuz
175 gr (1 su bardağı) çikolata parça-
ları (Sütlü parça çikolataların bir kısmı 
fırına girmeden üzerlerine konacak)

Not: Ben sütlü parça çikolata ve 
beyaz pul çikolata kullandım. Pasta 
malzemeleri satan yerlerde daha 
uygun fiyata alabilirsiniz. Eğer yoksa 
marketlerde satılan sütlü ve beyaz 
çikolatayı parçalayarak da kullanabi-
lirsiniz. O da yoksa damla çikolata da 
iş görür. 

YAPILIŞI:
Bir kapta unu, tuzu ve karbonatı •	
harmanlayın. 

Çırpma kabında tereyağı, esmer ve •	
toz şekeri kremsi bir kıvam alana 
kadar varsa mikserle yoksa çırpma 
teliyle çırpın. 

Vanilyayı ekleyip çırpmaya devam •	
edin. 

Yumurtayı ekleyin ve sadece karı-•	
şana kadar çırpıp hemen kapatın. 

(Burası çok önemli yoksa kurabiye-
niz sertleşir.) 

Unlu karışımı ekleyin, çırpın ve •	
hamur haline gelir gelmez çırpmayı 
durdurun.

Sütlü çikolatanın yarısını ayırıp •	
çikolata parçalarını ekleyin ve ha-
mura karıştırın.

Hamurdan ceviz büyüklüğünde •	
koparıp elinizde yuvarlayın. 

Yağlı kağıt serilmiş fırın tepsisine •	
aralarında boşluk kalacak şekilde 
dizin.

Yuvarlak topların üzerine bastırma-•	
dan kalan sütlü çikolata parçalarını 
iliştirin.

Önceden ısıtılmış 180 derecelik •	
fırında 10 dakika kadar pişirin. 
Pişmediğini zannederek kesinlikle 
daha fazla pişirmeyin. Kurabiyeler 
fırından çıktıktan sonra tepside 
sertleşecek.

Afiyet şeker olsun..
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TESK NELER OLDU?

ABD’nin Ohio eyaletinde gece geç 
saatlerde etkili olan fırtına 70 bin 
elektrik kesintisine ve 5 milyon kişinin 
karanlıkta kalmasına neden oldu. 
Ulusal Hava Durumu Servisi’ne göre, 
Indiana’nın doğusundan Ohio’nun 
merkezine kadar çok sayıda yerleşim 

merkezi fırtına sisteminden zarar 
gördü. Yaralanma veya ölüm vakası 
rapor edilmedi. 

Dayton yetkilileri Twitter’dan açıkla-
mada bulunarak, fırtınadan etkilenen 
bölgelerde insanların su tasarrufu 

yapmalarını istedi. Açıklamada, “Hem 

su santrallerine hem de pompa istas-

yonlarına elektrik verdik. İlk müdahale 

yapanlar arama kurtarma ve enkaz 

temizleme operasyonlarını gerçekleş-

tiriyor” ifadeleri yer aldı. 

ABD’DE FIRTINALAR 
YÜZÜNDEN 5 MİLYON 
KİŞİ KARANLIKTA   
ABD’nin Ohio eyaletinde meydana gelen fırtınalar yüzünden 5 milyon kişi elektrik 
kesintilerinden etkilendi. 
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Avrupa Merkez Bankası (ECB) bugün 
piyasalarda kullanıma sürülen yeni 
100 ve 200 Euro’luk banknotların 
daha da güvenli hale getirildiğini ve 
aynı zamanda sahteciliğe karşı güçlü 
bir koruma kontrolü bulunduğunu 
açıkladı. Çıplak gözle görülebilen 
güvenlik özelliklerine ek olarak, yeni 
100 ve 200 Euro’luk banknotlar 
para makinesi tarafından okunabilir 

güvenlik özelliklerine de sahip. Bank-
notların kullanımını kolaylaştırabilmek 
için yükseklikleri küçültülerek 50 Euro 
ölçülerine getirildi, uzunluğu ise de-
ğiştirilmedi. 

Banknot ışığa tutulduğunda holog-
ram üzerindeki pencere şeffaf hale 
geliyor ve mitolojik bir figür olan 
Europe’nin portresi, banknotun her 

iki tarafından da görülebilecek şekil-

de ortaya çıkıyor. Ayrıca ışık altına 

tutulduğunda gri şeridin üzerinde 

de küçük Euro sembolleri beliriyor. 

Banknotları güncelleme işlemi, sah-

tecilikle mücadele çerçevesinde 

2002 yılında gündeme gelmişti. Ya-

pılan son yenileme ile birlikte Euro 

banknot serisi tamamlandı. 

YENİ 100 VE 200 EURO’LAR 
DOLAŞIMA GİRDİ
Yeni banknotlarda yüksek güvenlik özellikleri bulunuyor.
Avrupa Merkez Bankası (ECB), yeni 100 ve 200 Euro’luk banknotların dolaşıma 
girdiğini, banknotların sahteciliğe karşı yüksek güvenlik önlemleriyle donatıldığını 
belirtti. 
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HUAWEİ CEO’SU KEN HU: 
“KISITLAMALAR 
TEKNOLOJİYE VE 
TİCARETE ZARAR 
VERİYOR”   
Son günlerde yaşanan ticari kısıtlamaların soğuk 
savaş dönemiyle benzerlik gösterdiğini ifade eden 
Huawei CEO’su Ken Hu, sektörün bu dönemde 
Huawei’ye destek olması gerektiğini söyledi.   

Huawei CEO’su Ken Hu, Almanya’da 
gerçekleştirilen Ulusal Siber Güvenlik 
Konferansı’nda yaptığı konuşmada 
gündemle ilgili açıklamalarda bulundu. 

“Entegre bir küresel 
ekosisteme ihtiyacımız var” 
Ken Hu yaptığı konuşmada, bu sü-
recin küresel tedarik zincirine verdiği 
zararın adil rekabeti tehlikeye attığını 
söyledi. Bunun ortak bir problem ola-
rak görülmesi gerektiğinin altını çizen 
Ken Hu, gelecekte başka şirketlerin de 
zarar görebileceğini söyledi. 

Sektör olarak teknolojik inovasyonu 
ve daha güçlü bir ekonomik büyümeyi 
teşvik edecek bir ekosisteme ihtiyaç 
duyulduğunu ifade eden Ken Hu, 
“Avrupa’da, akıllı telefon kullanıcılarının 
yaklaşık dörtte üçü Android tabanlı 
akıllı telefonları tercih ediyor. Huawei 
bu pazarın yaklaşık yüzde 20’sini 
oluşturuyor. Dikkatsizce alındığını dü-
şündüğümüz bu kararlar, Avrupa’daki 
tüketicilere ve işletmelere büyük ölçü-
de zarar verebilir” dedi. 

“Ticarette ve teknoloji du-
varlar olmamalı” 
Ken Hu, “Artık başka duvarlar görmek, 
başka kötü deneyimler yaşamak iste-
miyoruz. Ticaret açısından da teknoloji 
açısından da yeni bir duvar inşa etmek 
istemiyoruz” diye konuştu. 

“ARM sorununun 
çözüleceğine inanıyoruz” 
Huawei, ARM iş birliğinin askıya alın-
masına dair de bir açıklama yaptı. 
Huawei’nin çip tasarımı ve üretimindeki 
iş ortaklarından ARM ile olan sorunun 
kısa süre içinde çözüleceğine inandığını 
açıklayan şirketten yapılan bildirimde 
şu ifadelere yer verildi. “Ortaklarımızla 
olan yakın ilişkilerimize değer veriyo-
ruz, ancak politik kararların bir sonucu 
olarak bazı kararların sağlıklı şekilde 
alınamadığını görüyoruz. Bu üzücü 
durumun çözülebileceğinden eminiz. 
Bizim önceliğimiz, küresel teknolojiyi 
müşterilerimize ulaştırmak ve bu bakış 
açısıyla yolumuza devam edeceğiz.” 
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JAPONYA’DA BIÇAKLI DEHŞET
Saldırgan dâhil 3 ölü, 16 yaralı   
Japonya’da bıçakla çevredekilere saldıran bir saldırgan 2 kişinin ölümüne neden 
oldu. 16 kişinin yaralandığı olayın ardından kendini de bıçaklayan saldırgan öldü. 

Japonya’nın Kawasaki şehrinde 
bıçaklı saldırı dehşeti yaşandı. 50’li 
yaşlarda olduğu tahmin edilen sal-
dırgan, aralarında öğrencilerin de 
bulunduğu 16 kişiyi yaralayıp, 2 kişiyi 
öldürdü. Şehirdeki Noborito İstas-
yonu yakınında sabah 07.40 sula-
rında meydana geldiği kaydedilen 
olaydaki kurbanların çoğunun, Tama 
Bölgesi’ndeki bir otobüs durağında 
bekleyen aynı bölgedeki özel bir 

Katolik okulu olan Caritas İlköğretim 
Okulu öğrencileri olduğu ifade edildi. 
Sabah saatlerde yaşanan yoğunluk 
nedeniyle o bölgeyi seçtiği tahmin 
edilen saldırganın, elindeki 2 bıçakla 
rastgele etraftakilere saldırdığı öğre-
nildi. Olayda biri öğrenci, diğeri 30’lu 
yaşlarda bir erkek olmak üzere 2 kişi 
hayatını kaybederken, çoğu öğrenci-
lerden oluşan 16 kişi yaralandı. 

Bıçakla kendini yaraladı 
50’li yaşlarda olduğu tahmin edilen 
şüphelinin, polisin olay yerine gelme-
siyle kendisini de boynundan bıçak-
ladığı öğrenilirken, kısa süre sonra 
hayatını kaybettiği açıklandı. Polis 
ekipleri, olay yerinde saldırıda kullanı-
lan 2 bıçağın bulunduğunu açıkladı. 
Saldırının nedeni henüz kesin olarak 
bilinmezken, olayla ilgili soruşturma 
sürüyor. 
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NASA duyurdu,  
Türkler birinci oldu
NASA’nın başlattığı “İsmini Mars’a gönder” projesinde 
Türkiye en çok başvuru yapılan ülke oldu 

Amerikan Ulusal Havacılık ve Uzay Dairesi’nin (NASA) 
2020’deki Mars görevi için başlattığı proje sosyal med-
yada büyük ilgi çekti. NASA’nın başlatmış olduğu ‘İsmini 
Mars’a Gönder’ kampanyasına en fazla katılım gösteren 
ülkeler sıralamasında Türkiye, birinci sırada yer aldı. 
Türkiye’den 308 bin 454 kişi ismini Mars’a göndermek 
için NASA’ya başvurdu.   

Amerikan Ulusal Havacılık ve Uzay Dairesi (NASA), 2020 
yılında Güneş sistemindeki en yakın komşumuz olan 
Mars’a yeni bir Rover uzay aracı gönderecek. Uzay me-
raklılarını bu görevin içine isimleri ile dahil etmek isteyen 
NASA, Send Your Name to Mars (İsmini Mars’a Gönder) 
adlı bir kampanya başlattı. Bu kampanya sayesinde ha-
zırlanan web sayfasını ziyaret edenler formu doldurduktan 
sonra isimleri gidecek uzay aracının içine yerleştirilecek 
olan çipe yazılacak. Formun doldurulmasından sonra 
2020’deki Mars görevi için temsili bir biniş kartı veriliyor. 
Kartın şekli aynı uçak biletlerini benzetilerek tasarlanmış 
hatta esprili bir yaklaşım ile uçaklarda uçulan mesafeye 

göre verilen mil puanları bile yer alıyor. Konunu sosyal 
medyadan duyulması üzerine dünya çağında 1 milyon 
615 bin 864 kişi başvuru yaptı. En yüksek katılımı sağla-
yan ülkeler arasında Türkiye ise birinci sırada 308 bin 454 
kişi ile yer alıyor.

NASA, Mars 2020 isimli projesinde geliştirdiği insansız 
izci aracıyla, kızıl gezegende eski mikrobik yaşam formları 
arayacak. 2012 yılında Mars’a inen Curiosity uzay ara-
cının devamı niteliğinde geliştirilen ve 2020’nin temmuz 
veya ağustos ayında uzaya gönderilmesi beklenen yeni 
araç, aynı zamanda Mars arazisinde yüzey altı ve üstünde 
taş ve toprak örnekleri toplayacak. 

30 Eylül’e kadar kayıt yaptabilir 
İsimler, Mars 2020 uzay aracında bulunan çiplere işlenip 
Mars’a gönderilecek. Ayrıca ismini kaydedenlere NASA 
tarafından bir hatıra biniş kartı veriliyor. Kayıtlar 30 Eylül’e 
kadar sürecek. 
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Maçı Gençlik ve Spor Bakanı 
Mehmet Kasapoğlu, TFF Başka-
nı Nihat Özdemir, TFF Yönetim 
Kurulu üyeleri Servet Yardımcı, 
Mehmet Baykan, Erdal Bahçı-
van, Yılmaz Büyükaydın, Selim 
Soydan, Ali Düşmez, Mustafa 
Çağlar, İsmail Erdem, Nuri Akın, 
Hasan Akıncıoğlu, Mustafa 
Hacıkerimoğlu, Onur Alkın Kal-
kavan, Hamit Altıntop, Genel 

Sekreter Kadir Kardaş, TFF 
Yedek Yönetim Kurulu Üyesi 
Fatih Maden izledi.

Ay-yıldızlı ekip bu karşılaşmayı 
kazanarak 9 puanla grup li-
derliğine yükseldi. Türkiye’nin 
yer aldığı grupta bugün oyna-
nan diğer maçlarda İzlanda 
Arnavutluk’u 1-0 yenerken, Mol-
dova da Andorra’yı aynı skorla 
mağlup etti.

TÜRKİYE 2-0 FRANSA
A Milli Takımımız, 2020 Avrupa Futbol Şampiyonası Elemeleri H Grubu üçüncü 
maçında son dünya şampiyonu Fransa’yı 2-0 yenerek liderliğe yükseldi. 
Konya Büyükşehir Belediye Stadyumu’nda oynanan ve Slovenya Futbol 
Federasyonu’ndan Damir Skomina’nın yönettiği maçta Milli Takımımızın gollerini 30. 
dakikada Kaan Ayhan ve 40. dakikada Cengiz Ünder kaydetti.
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Galatasaray böylece 2018-2019 
Spor Toto Süper Lig Lefter Küçü-
kandonyadis Sezonu’nun bitimine bir 
hafta kala şampiyonluğunu ilan etti.

Feghouli ve Onyekuru’nun golleriyle 
galibiyete uzanan Galatasaray, 22’nci 
lig şampiyonluğunu elde etti.

Galatasaray’ın teknik direktörlüğüne 
ilk kez 1996’da başlayan Fatih Terim 
ise Galatasaray’ın başında sekizinci 
kez şampiyonluğa ulaştı.

Fatih Terim,  böylece Türkiye’nin 
en çok şampiyonluk yaşayan teknik 
direktörü unvanına sahip oldu.

Galatasaray, Süper Lig’i şampiyon 
tamamlayarak 16. kez UEFA Şam-
piyonlar Ligi gruplarında yer almayı 
garantiledi.

Sarı-kırmızılı takım, 7. kez Şampiyon-
lar Ligi gruplarında eleme oynama-
dan direkt olarak yerini alacak.

GALATASARAY SÜPER 
LİGİN ŞAMPİYONU OLDU
Spor Toto Süper Lig’in 33’üncü haftasında ligin bitmesine 1 hafta kala Galatasaray 
kendi sahasında Medipol Başakşehir’i 2-1 yenerek lig şampiyonluğunu ilan etti.
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ŞAMPİYON VAKIFBANK 
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VakıfBank Kadın Voleybol Takımı, 
Sultanlar Ligi final serisi beşinci ma-
çında Eczacıbaşı VitrA’yı TVF Burhan 
Felek Voleybol Salonu’nda 17-25, 
18-25 ve 21-25’lik setlerle 3-0 
mağlup ederek, 11. kez şampiyon 
oldu. Karşılaşmaya hücumda etkili 
başlayan sarı-siyahlılar, teknik mola-
sına 12-9 önde girdiği ilk seti 25-17 
almayı başardı ve karşılaşmada 1-0 
öne geçti. 

Hücumdaki performansının ikinci 
sette de devam ettiren VakıfBank, 
teknik molasına 12-9 önde girdiği 
seti 25-18 aldı: 2-0.  

Üçüncü sette rakibinin geri dönüşüne 
izin vermeyen sarı-siyahlılar, seti 25-
21, maçı da 3-0 kazanarak, üst üste 
ikinci, toplamda da 11. kez şampi-
yon oldu. Final serisini 3-2 kazanan 
sarı-siyahlılar, son yedi yılda beşinci 
lig şampiyonluğuna ulaştı. 
 

Final serisinin En’leri 
En iyi oyuncu (MVP): Zhu Ting (Va-

kıfBank) 
En iyi orta oyuncu: Kübra Akman 
(VakıfBank) 
En iyi pasör: Cansu Özbay (Vakıf-
Bank) 
En iyi libero: Gizem Örge (VakıfBank) 
 
Salon: TVF Burhan Felek Voleybol 
Salonu 

Hakemler: Ozan Sarıkaya xx, Meh-
met Gül xx 

Eczacıbaşı VitrA: Larson xx 13, Büş-
ra x 2, Boskovic xxx 16, Kim x 8, 
Beyza x, Gamze x, Simge (L) x, Ezgi 
x, Güldeniz x, Gibbemeyer x 1, Mer-
ve x 2, Gözde x 

VakıfBank: Cansu xxx, Kelsey xxx 7, 
Zehra xxx 8, Lonneke xxx 11, Zhu 
xxx 14, Kübra xxx 10, Gizem (L) xxx, 
Chiara xxx 1 

Setler: 17-25, 18-25, 21-25 
Süre: 80 dakika (24, 26, 30)  

VakıfBank, Vestel Venus Sultanlar Ligi final serisi 
beşinci maçında Eczacıbaşı VitrA’yı deplasmanda 17-
25, 18-25 ve 21-25’lik setlerle 3-0 mağlup ederek, 
üst üste ikinci, toplamda da 11. kez şampiyon oldu.   
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ANADOLU EFES VE 
FENERBAHÇE  
TÜRK BASKETBOLUNUN 
GURURU OLDU
Avrupa basketbolunun kulüpler bazındaki en önemli organizasyonu THY 
Euroleague Final-Four’da tarihte ilk kez iki Türk takımı Fenerbahçe Beko ile 
Anadolu Efes birbirine rakip olarak sahaya çıktı.

İspanya’nın Vitoria-Gasteiz şehrinde-
ki Fernando Buesa Arena’da oyna-
nan zorlu mücadeleyi Anadolu Efes 
92-73 kazanarak tarihinde ilk defa 
Final-Four finaline yükseldi.

Anadolu Efes İkinci Oldu
Turkish Airlines EuroLeague Final 
Four’unun final maçında temsilci-
miz Anadolu Efes, Rus ekibi CSKA 

Moskova ile  
karşı karşıya geldi.
CSKA Moskova, karşılaşma-
dan 83-91galip ayrıldı ve şampiyon-
luğa ulaştı.
Temsilcimiz, şampiyonluğu raki-
bine kaptırsa da takım tarihinde 

EuroLeague’deki en iyi derecesine 
ulaşmayı başardı.

CSKA Moskova ise 2016’da bir di-
ğer temsilcimiz Fenerbahçe Beko’yu 
mağlup ederek ulaştığı şampiyon-
luğun ardından 3 yıl sonra 2019’da 
yeniden şampiyonluğa ulaştı.

Fenerbahçe Dördüncü 
Oldu…
THY Euroleague Final Four üçüncü-
lük maçında Fenerbahçe Beko ile 
Real Madrid karşı karşıya geldi.

Maça iyi başlayan Real Madrid, pota 
altından Gustavo Ayon ile bulduğu 
sayılarla üstünlüğü yakalerken, Fa-
cundo Campazzo ilk çeyrekte 7 asist 

üretti. Farkın 21 sayıya kadar çıktığı 
maçı 94-75 kazanan İspanyol ekibi 
Final Four’u üçüncü sırada tamam-
ladı. Normal sezonda play-off’u en 
erken garantileyen Fenerbahçe Beko 
ise Avrupa sezonunu dördüncülükle 
noktaladı.

Karşılaşmada ayağından sakatlık 
geçiren Erick Green maçtan sedyey-
le ayrıldı.

Sezonun En 
Değerli Oyuncusu 
Fenerbahçe’den Vesely…

THY Avrupa Ligi’nde 2018-2019 
sezonunun “En Değerli Oyuncusu 
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(MVP)” Fenerbahçe Beko’nun Çek 
pivotu Jan Vesely oldu.

İspanya’nın Vitoria-Gasteiz şehrinde-
ki Avrupa Kongre Sarayı’nda düzen-
lenen törenle THY Avrupa Ligi’nde 
2018-2019 sezonunun “en iyileri” 
ödüllendirildi.

Avrupa Ligi Başkanı ve Üst Yöneticisi 
(CEO) Jordi Bertomeu’nun açılış ko-
nuşmasını yaptığı törene, basketbol 
camiasından çok sayıda isim katıldı.

Sarı-lacivertlilerin tecrübeli oyun-
cusu Vesely, MVP seçildi. Ödülünü 
basketbol efsanesi Juan Carlos 
Navarro’dan alan Vesely, “Gerçekten 
çok şaşkınım. İyi bir sezon geçirdim. 
Ben kendimi övemem, takım arka-
daşlarım sayesinde aldım. Takım 
arkadaşlarım ve koçuma teşekkür 
ediyorum.” diye konuştu.

Fenerbahçe Beko’nun Çek yıldızı Jan 
Vesely, geçen sezon olduğu gibi yine 
sezonun “En İyi Hareketi” ödülüne 
layık görüldü.

Vesely, normal sezonda İsrail’in Mac-
cabi FOX takımıyla oynadıkları maçta 
takım arkadaşı Joffrey Lauvergne’nin 
pasına yaptığı smaçla bu ödülü ka-
zandı.

Daha önce açıklanan “En İyi 5”te de 
yer alan Vesely, MVP’yle birlikte se-
zonu 3 ödülle tamamladı.
Vesely’nin MVP seçildiği organizas-
yonda kategorilere göre ödül alan 
basketbolcular şunlar:
Sezonun en iyi hareketi: Jan Vesely 
(Fenerbahçe Beko)
Yükselen yıldız: Goga Bitadze (Bu-
ducnost VOLI)
En iyi savunma oyuncusu: Walter 
Tavares (Real Madrid)
Sayı kralı: Mike James (AX Armani 
Exchange Olimpia Milan)
En iyi 5: Kostas Sloukas (Fe-
nerbahçe Beko),Nick Calathes 
(Panathinaikos),Will Clyburn 
(CSKA Moskova),Brandon Davies 
(Zalgiris),Jan Vesely (Fenerbahçe 
Beko)
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Fenerbahçe, ligde üstü üste 2, top-
lamda ise 14. kez şampiyon olma 
başarısı gösterdi. Sarı-lacivertliler, ilk 
kez 1998-1999 sezonunda şampi-
yonluk sevinci yaşadı. 2001-2002 ve 
2003-2004 sezonlarında da kupayı 
kaldıran Fenerbahçe, 2005-2006, 
2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 
2009-2010, 2010-2011, 2011-2012 
ve 2012-2013 sezonlarında üst üste 
8 kez şampiyon oldu. Ligde 2015-

2016 sezonununda finalde Hatays-
por karşısında şampiyonluğa ulaşan 
Fenerbahçe, geçen sezon da Yakın 
Doğu Üniversitesi’ne üstünlük sağla-
yarak kupayı aldı.

Fenerbahçe Kadın Basketbol Takımı, 
2018-2019 sezonunu iki kupayla 
kapattı. Sarı-lacivertli takım, Türkiye 
Kupası’nın ardından ligde de mutlu 
sona ulaşmayı başardı.

Fenerbahçe, bu yılki şampiyonluğu 

ileligde en fazla şampiyonluk yaşa-

yan takım unvanının da sahibi oldu. 

Sarı-lacivertli takım, 13 şampiyon-

luğu bulunan Galatasaray’ı geride 

bıraktı. Lig tarihinde ayrıca Beşiktaş 

ve ODTÜ’nün üçer, MTA ve BOTAŞ 

ikişer, İstanbul Üniversitesi ve Yakın 

Doğu Üniversitesi de birer şampiyon-

luk elde etti.

Fenerbahçe Kadın 
Basketbolunun Devi Oldu…
Kadınlar Basketbol Süper Ligi play-off finalinde Çukurova Basketbol’u 80-68 
yenen Fenerbahçe, seriyi 3-1 kazanarak şampiyon oldu. Kulüp tarihinde 14. kez 
lig şampiyonluğu sevincini yaşayan sarı lacivertlilerde takım kaptanı Birsel Vardarlı 
Demirmen 18 sayı, 9 ribaund ve 6 asitle takımına şampiyonluğu getiren isim oldu. 
Deneyimli oyuncu 27 verimlilik puanı ile karşılaşmayı tamamladı.
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Architecture - City and Regional Planning - Civil Engineering - CBRN - Disaster Antropology

Disaster Management - Disaster Medicine - Earth Sciences - Economics and Administrative Sciences

Economy and Management - Education Sciences - Engineering and Basic Sciences

Environmental Engineering - Environmental Sciences - Geography - Healthy Aging

Individuals with Special Needs - Informatics - Law - Interior Design - Occupational Health and Safety

Political Science and International Relations - Psychology - Public Administration

Social Sciences - Social Sciences and Humanities - Sociology
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MİLLİYET 22.05.2019 DOKUZ SÜTUN 22.05.2019 MİLLİ GAZETE 26.05.2019

POSTA 24.05.2019
GÜNBOYU 05.05.2019

GÜNBOYU 15.05.2019

POSTA 22.05.2019

TESK BASINDAN
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YENİ ŞAFAK 03.05.2019

SÖZCÜ 24.05.2019

YENİ ASYA 25.05.2019

ŞOK 27.05.2019

GÜNEŞ 25.05.2019
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SONSÖZ  14.05.2019

ŞOK  20.05.2019
TÜRKİYE’DE YENİ ÇAĞ  09.05.2019 YENİ ŞAFAK  27.05.2019

TAKVİM  24.05.2019

AYDINLIK  02.05.2019

TAKVİM  15.05.2019
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ORTADOĞU  27.05.2019

ŞOK  20.05.2019

TÜRKİYE  27.05.2019

GÜNBOYU  15.05.2019

DÜNYA  25.05.2019

GÜNEŞ  25.05.2019

POSTA  28.05.2019
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1.Satılan bir malın cinsini, miktarını ve 
fiyatını bildirmek için satıcının alıcıya verdiği hesap 
pusulası – İlgi 2. Bir parçanın canlı çalınacağını anlatan 
müzik terimi – Değerli bir taş 3. Bütünlük – Bir nota 4. 
Lahza – Sayıları gösteren işaretlerden her biri – ayak 5. 
Bir çoğul eki – Çirozluktan çıkıp yağlanmaya başlayan 
uskumru 6. Şifalı otlarla tedavi – Ortodoks resmi 7. 
Bir cetvel türü – Kansız – Uzaklık anlatan sözcük 8. 
Edirne’nin bir ilçesi – Bir mikroskop camı 9. Bir kıta 
adı – Dinsel inançları olmayan 10. Mülkiyet – Hazreti 
İsanın doğduğu gün 11. İnsan aklıyla bilinemeyen şey 
12. Vilayet – Bir bağlaç – Enayi 13. Bir sayı – Fiyat 
gösteren çizelge 14. Uyarma – Bir nota – Boyutlar 15. 
Evre – Sonuç 

Yukarıdan aşağıya:  1.Alınyazısı, kader – Çavuşkuşu, 
hüthüt 2. Gelenek – Avanaklık 3. Bir işi başarabilecek 
en küçük birlik – Romanya’nın plaka işareti – 
Gerçekleştirilmesi zamana bağlı istek – sergen 4. 
Çare – Körpelik – Güney Afrika Cumhuriyeti’nin plaka 
işareti 5. Oruç ayı – Burun iltihabı 6. Çevik – Kraliçe, 
ece – sayma, sayılma 7. Vakit kazanmak için aldatmak 
– Kestane rengi 8. Tembih sözü – Kadın cezaevi 9. 
İMKB’de bin hisseye verilen ad – Kabartmalı pamuklu 
kumaş – Bağıntı, görelik 10. Yabancı bir haber ajansı 
– Temiz – Dilsiz – Kitap getirmeyen peygamber 11. 
Gemilerde yolcuların hizmetine bakan görevli – Bir tür 
kızartma kabı – Aktinyumun simgesi 12. Yüce – İyilik – 
Külde pişen çörek türü

SOLDAN SAĞA // 1.Telesimek – Pa 2. Edebali – Afiş 3. Leb – lesepase 4. Ebabil – Zelil 5. Kil – Heyelan 6. Yel – Bulak 7. Habenara 
– Ahi 8. At – Patika – Aç 9. Kıtal – Gabari 10. Aciz – sayeban 11. Net – Mig – Saz 12. Dalaman – Kaz 13. Sinan – Revu 14. Adinami – 
Asur 15. Hece – Enez – Sa 

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1.Telek – Hakan – Şah 2. Edebiyatı Cedide 3. Labeleb – Titanik 4. Eb – Lapaz – lane 5. Salih – Nal – Mana 6. 
İlelebet – Sim – Me 7. Mis – Yuri Gagarin  8. Ezel Akay – Ne 9. Kapela – Abes – Vaz 10. Falaka – Abaküs 11. Pisin – haraza – Us 12. Asel 
– Niçin – Zara

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

3 5 2 4

4 7

2 1

7 9 5

6 8

5 9 1

3 2

9 8 4

2 6 7 8

5 3 6 7 4 2 1 8 9

9 4 2 8 6 1 7 5 3

8 7 1 5 9 3 2 4 6

2 8 5 6 1 4 9 3 7

1 6 7 3 5 9 4 2 8

3 9 4 4 7 8 6 1 5

6 5 3 1 2 7 8 9 4

7 2 9 4 8 5 3 6 1

4 1 8 9 3 6 5 7 2

8 1 3 7 5 4 6 9 2

4 7 2 8 6 9 5 3 1

6 9 5 1 3 2 4 8 7

9 3 8 5 4 1 7 2 6

2 6 4 9 7 3 1 5 8

1 5 7 6 2 8 9 4 3

7 4 6 2 8 5 3 1 9

3 2 1 4 9 7 8 6 5

5 8 9 3 1 6 2 7 4

3 8 1

7 6 5

5 2 7

1 8 7 3

6 2 1

9 5 1

4 9

7 3

9 5 6


